Edycja 2021
Bolestawiecki Konkurs Matematyczny dla klas IV ,,Bolus”

Etap szkolny

Zadanie 1.
JAPONSKIE EAMIGEOWKI

INSTRUKCJA
Podziel diagram tak, aby w kazdej cze$ci znalazty si¢ liczby, ktorych suma wynosi 10.

PRZYKLAD PRAWIDLOWA ODPOWIEDZ
7 3 6 9 7 3|6|9
5 8 4 1 51841
1 2 7 2 1217 2
4 6 4 1 416 4|1

Diagram do uzupetnienia:

Zadanie 2.



W pewnej bolestawieckiej szkole przeprowadzono zbidrke makulatury,

nastepnie przekazano ja do Miejskiego Zakladu Gospodarki Komunalnej frmm

s\

w Bolestawcu. =
Po zakonczeniu zbiorki okazato sig¢, ze klasy zebraty: .\ "?i :":.
klasa 4 a-51kg .ﬂmﬁ;mw
klasa 4 b - 3 razy mniej niz klasa 4a ““"“‘”""éﬁm&"”“’“
klasa 4c - 2 razy tyle, co klasa4 b SEGREGACIA
klasa 4 d — o 19 kg mniej niz klasy 4a i 4b razem. G; < JEST

. . C L & PROSTA
Oblicz ile makulatury zebrali uczniowie kazdej klasy.

a) Ile makulatury przekazali uczniowie tej szkoty do Miejskiego Zaktadu Gospodarki
Komunalnej?

b) 59 kg zebranej makulatury ratuje jedno drzewo. lle drzew uratowali uczniowie klas
czwartych?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Zadanie 3.

Kwadrat rozcigto na sze$¢ mniejszych kwadratoéw. Wiadomo, ze pig¢ z nich ma bok dtugosci

3 cm. Jaka jest dlugo$¢ boku széstego kwadratu?

Zadanie 4.

Ktorg kostke domina nalezy wstawi¢ w brakujace
miejsce, aby dziatanie przedstawione na rysunku

bylo poprawnym mnozeniem liczby trzycyfrowej
przez liczbg jednocyfrowa, ktorego wynik

jest réwny 25327

Zadanie 5.

W trzech klasach 4a, 4b i 4c byto 69 uczniéw. Kiedy z klasy 4a poszto na konkurs 2 uczniow,
Z 4b poszto dwa razy wigcej niz z 4a, a z klasy 4¢ o jeden wigcej niz z 4a, to w tych klasach

zostata réwna liczba ucznidow. Ilu ucznidéw jest w kazdej klasie?



Etap powiatowy

Zadanie 1.
JAPONSKIE tAMIGEOWKI

INSTRUKCJA
Podziel diagram tak, aby w kazdej czesci znalazty sie liczby, ktérych suma wynosi 10.

Zadanie 2.

Na stronie internetowej Miejskiego Zaktadu Gospodarki Komunalnej w Bolestawcu ukazato
si¢ zaproszenie do udziatu w konkursie w zbieraniu puszek po napojach. Zakazde 200 kg
puszek wygrywa si¢ atrakcyjne nagrody. Szkota Podstawowa przystapita wigc do akcji.
Oto rezultaty:

o klasy pierwsze, drugie i trzecie zebraty 62,3 kg puszek,

o Kklasy czwarte — 41,5 kg,

o Kklasy piate — 0 27,4 kg wigcej niz klasy czwarte,

o klasy szoste — ¢wierc tego co klasy czwarte 1 pigte razem.

Czy szkota otrzyma nagrode?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Zadanie 3.
Informacja do zadania:
ZGNIEC BUTELKE, B4ADZ EKO!

" 1 40 butelek <! zgniezcsignych
o | petnych powietrza 120 butelek

litrow
litrow ot

Do zaktadu recyklingu przywieziono 600 workéw z butelkami pelnymi powietrza. Nastepnie
butelki te zostaty zgniecione i zapakowane do 120 litrowych workow. Ile workow zuzyto do
zapakowania wszystkich zgniecionych butelek?



Zadanie 4.

Figury I, 11, 11, IV sg kwadratami. Obwod kwadratu I jest rowny 16 m, a obwod kwadratu 11
jest rowny 24 m. Oblicz obwod i pole kwadratu I'V.

Zadanie 5.

Bolestawiecki wiadukt kolejowy nad rzeka Bobr ma 490 m diugosci i sktada si¢ z 35 tukow
wspartych na poteznych filarach.

Odstepy pomiedzy siedmioma filarami wynoszg po 15 m, pomigdzy dwudziestoma po 11,5 m,
a pomigdzy oSmioma po 5,5 m.

Gdyby wiadukt Bolestawiecki byt o 3 m krotszy, a szerokos¢ filarow jednakowa, to jaka
szeroko$¢ miatby jeden filar ?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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